



Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ Κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ

Ο Υπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Δημήτριος Δαβάκης επί ευκαιρία των εγκαταστάσεων των Αστυνομικών Σταθμών Γεωργιτίου και Λογκανίκου περιόδεσε στις 8-9 Ιουνίου τις Κοινότητες των τ. Βορείων Δήμων Καστορείου και Πελλάνης.

Στη Βορδόνια εξέτασε το πρόβλημα της οδοποιίας σύνδεσης όλων των οικισμών και υποσχέθηκε να βοηθήσει, για να λυθεί όσο το δυνατό καλύτερα.

Στό Καστόρι ενδιαφέρθηκε ιδιαίτερα για την πορεία του έργου κάλυψης Κούρμιζας. Ξετίμησε την μεγάλη του σπουδαιότητα για το χωριό και εκτός των 1.000.000 εκ του προγράμματος Οικιστικών Αγροτικών Κέντρων και τις 500.000 δρχ. που χορηγήθηκαν με δικές του ενέργειες, θα φροντίσει να δοθούν ακόμη 500.000 έως 1.000.000 για να συνεχισθεί έντατικότερα ή κάλυψή της, ώστε του χρόνου να αποτελειώσεται.

Μετά το Καστόρι μετέβη στην Αλευρού, όπου εξέτασε τα άπασχολούντα προβλήματα της Κοινότητας. Από εκεί έφτασε στο Γεωργίτσι για να εγκαταστήσει τον Σταθμό Χωροφυλακής.

Οι κάτοικοι του Γεωργιτίου του επέφυλαξαν θερμότατη υποδοχή.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Μονεμβασιάς και Σπάρτης κ. Ευστάθιος χοροστάτησε στην τέλεση του Αγιασμού. Μίλησαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας κ. Γεώργιος Γκουζούλης, ο Διοικητής Διοίκησης Σπάρτης και ο Υπουργός κ. Δαβάκης.

Στη συνέχεια ο κ. Υπουργός και οι συνοδεύοντες αυτόν πήγαν στον Λογκανίκο για τα εγκαίνια κι' εκεί του επανιδρυθέντος Αστυνομικού Σταθμού.

Ο Λογκανίκος, η πρώτη Κωμόπολη της Βορειοδημοτικής Περιοχής, δέν υπέστησε σε θερμή υποδοχή του Υπουργού. Έγιναν κι' εκεί τα εγκαίνια με χοροστασία του Μητροπολίτη μας.

Μετά το τέλος μίλησε ο Αντιπρόεδρος της Κοινότητας Λογκανίκου κ. Δημ. Μπόγγρης, ο Διοικητής Διοίκησης Χωροφυλακής Σπάρτης κ. Γ. Μουτσάκης και ο κ. Υπουργός, ο οποίος εξέφρασε τη χαρά και ικανοποίησή του, που με την ευκαιρία των εγκαταστάσεων του Αστυν. Σταθμού επικοινωνεί με το λαό του Λογκανίκου, ο οποίος τόσες φορές τον έχει διακριτικά τιμήσει με την ψήφο του. Φιλόξενη ομάδα οπαδών της Ν. Δημοκρατίας με εκπρόσωπό της τον κ. Λεωνίδα Γομάτο παρέθεσε γεύμα προς τιμή των φιλοξενουμένων, που ξεπέρασαν τους πενήντηντα. Τους αξίζει κάθε έπαινος για την προσφορά τους αυτή, που αποδεικνύει τα φιλόξενα αισθήματά τους, που τιμούν το χωριό τους.

Κακή εντύπωση προξένησε η απουσία του Προέδρου της Κοινότητας κ. Δημ. Θεοφιλοπούλου.

Δέν έπρεπε να αναχωρήσει το απόγευμα της προηγούμενης ημέρας άνευ σοβαρών λόγων, όπως μας πληροφορήσαν. Από το Λογκανίκο ο Υπουργός έπεσε κενός στον Άγιον Κων(ν)τίνον, Αγόριανη, Πελλάνα, Παροδάλι και Περιβόλια, όπου εξέτασε τα προβλήματα των Κοινοτήτων.

Αργά το βράδυ αναχώρησε για τη Σπάρτη. Τόν κ. Υπουργό συνόδευσαν ο Αρχηγός Χωροφυλακής Αντιστρατήγος κ. Χρήστος Ριζάς, ο Διοικητής του Κ.Ε.Ε.Μ. Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Αραμπός, ο Ανώτερος Διοικητής Χωροφυλακής Πελοποννήσου Συνταγματάρχης κ. Παν. Στεφάνου, ο Διοικητής Διοίκησης Χωροφυλακής Σπάρτης Ταγ(ρ)χος κ. Γεώργιος Μουτσάκης, ο Διοικητής του Τμήματος Ταγματάρχης κ. ΑΛΕΞ. Παρασκευόπουλος, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Υποπυραγός κ. ΑΛΕΞ. Βλαχίας, ο Διευθυντής του Πολιτικού Γραφείου του Υπουργού κ. Ιωάννης Καβαλιεράτος και πολλοί αξιωματικοί.

Τα εγκαίνια τέμησαν με την παρουσία τους, εκτός των ανωτέρω ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Νικ. Σαχάμης, σχεδόν όλοι οι Πρόεδροι των τ. Βορείων Δήμων Καστορείου και Πελλάνης και αρκετοί κάτοικοι από τα γύρω χωριά.

Επιστολή του Σεβασμιωτάτου

ΓΡΑΜΜΕΝΗ ΜΕ ΠΟΛΛΗΝ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΕΥΣΕΒΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΝ ΤΗΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΜΟΥ, ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΑΠΟΔΗΜΟ ΛΑΚΩΝΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΑΝΘΡΩΠΟΝ.

Αδελφέ μου, ζητιανεύω την αγάπη σου,

Με τό έλεος του Κυρίου μας διαπομπάω, από τον Οκτώβριον του 1980, την ώραϊαν Μητρόπολιν Μονεμβασιάς και Σπάρτης που έχει εύλογημένον λαόν, είμαι δε αφάνταστα ικανοποιημένος και βαθειά συγκινημένος από τα αισθήματα τιμής, αγάπης και σεβασμού του λαού αυτού, προς την ελαχιστότητά μου. Καθημερινώς χίλιες δυό ευχαρίαιές μου δίδονται για να απευθύνομαι προς τον Πατριάρχον Θεόν και να τον εύχαριστώ με ευγνωμοσύνη, γιατί με κατέστησε επίσκοποι αυτής της εύλογημένης Έκκλησιαστικής Έπαρχίας.

Όμως στο λίγο αυτό διάστημα που ζω ανάμεσά σας, σαν πατέρα σας και σαν αδελφός σας, εκτός από την χαράν που μου προσφέρουν οι πολλοί, δοκιμάζω και μεγάλην θλίψιν που θάθελά τους μου δημιουργούν οι λίγοι. Και αυτοί που με κάνουν να υποφέρω είναι οι άνθρωποι που πάσχουν, που δοκιμάζονται από την άρρώστειαν και ταλαιπωρούνται από την ανέχειαν. Είναι αυτοί που στερούνται και τα πιο απαραίτητα για την διατροφή τους και τα πιο στοιχειώδη για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψίν τους.

Σκέπτομαι αδελφέ μου! Έχεις σπίτι. Έτσι δέν είναι; Και ώραϊο μάλιστα. Ίσως να έχεις και δεύτερο και... τρίτο. Υπάρχουν όμως άνθρωποι στην έπαρχίαν μας που είναι άστεγοι, χωρίς έστω κάποιο μικρόν καταφύγιον ιδίως τον χειμώνα. Υπάρχει οικογένεια, την οποίαν ανακάλυψα με την βοήθειαν ενός κλητού χριστιανού, με πέντε παιδιά ανήλικα και με άναητους γονείς που ζούν σε ξένο ρημαγμένο σπίτι, στο όποιον μπαίνει ο άέρας από όλες τις μεριές.

Ασφαλώς τρώς πολλές φορές την ημέραν και ανοίγεις την όρεξίν σου με νόστιμα και άκριθα όρεκτικά. Σκέφθηρες όμως, ότι υπάρχουν άνθρωπινα πλάσματα στην περιοχή που ζής, χωρίς τα στοιχειώδη μέσα διατροφής τους;

Άρρώστιας κάποτε σαν άνθρωπος και ο γιατρός δέν έφυγε από κοντά σου ούτε στιγμή και τα φάρμακα που άγράφες με εύκολίαν σου ανακούφισαν τον πόνον και σου έφεραν την ύγείαν. Τό ξεύρεις όμως πως υπάρχουν άνθρωποι που δέν έχουν ούτε γιατρό κοντά τους, ούτε γιατρικό κανένα και τό στυγρό της άρρώστιας τους σηκώνουν κατακλιόντοιοι;

Δέν πρέπει να ζούμε με τον έαυτόν μας και για τον έαυτόν μας μόνον. Τότε δέν είμαστε εύτυχείς. Εύτυχία είναι τό μόνο πράγμα, που είναι κανείς βέβαιος πως τό κατέχει, όταν τό δίδη. Δέν ζής ανθρώπινα, όταν φροντίζεις μόνον τον έαυτόν σου. Ζωή σημαίνει να κάμης τον άλλον να ζή και να χαίρεται. Πρέπει να κάμης κάποιον εύτυχόν για να είσαι εύτυχισμένος, διαφορετικά «άλλοίμοιον» σ' όποιον γελά, οι άλλοι σαν θρηγούνε». Κανείς δέν έχει τό δικαίωμα να εύτυχόν μόνος του, ούτε και μπορεί.

Θά είμαι ο πιο εύτυχός άνθρωπος και ο πιο έπιτυχημένος έπίσκοπος, αν μωρέσω να προκλήσω έναν παλλακωνικόν ένθουσιασμόν αγάπης. Αν κάμω τους χριστιανούς, που μου εμπιστεύθηκε ο Θεός της αγάπης, να καταλάβουν «ότι μόνον μέσα στην αγάπην εύρίσκεται τό φωτεινό μυστικό της εύτυχίας».

Πολύ με συγκινεί τό γεγονός, ότι υπάρχουν σ' όλην την Μητρόπολιν μου έπάνω από διακόσιοι (200) χρονίως πάσχοντες συνάνθρωποι μας, διαφόρου ήλικίας, οι όποιοι πέρουν της ιδιότητος των ταλαιπωρίας και φρικτής δοκιμασίας, δημιουργούν οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα.

Όλους αυτούς τους βλέπω αδελφούς μου και άλόγη κυρίου μου και αφεντικά μου, που αισθάνομαι την υποχρέωσιν, τό καθήκον και την ανάγκη να υπηρετήσω. Δέν θά ήσυχάσω και δέν θά μωρέσω να ζήσω ανθρώπινα, αν δέν κάνω κάτι γι' αυτούς τους ανθρώπους με την εύλογίαν του ούρανο.

Στήν προσπάθειαν της περιθαλψέως αυτών των συμπαθεστάτων συνανθρώπων μας, είμαι βέβαιος, διότι και αυτό τό διαπίστωσα, ότι θα έγω την συμπαράστασιν του λαού όλην και των εύλαβώντων χριστιανών της Μητροπόλεως και εις τόν επόχθον άσπαστον, όπως και των άποστολών όλων των χωριών σου.

- Σέβαστε την όντιν -

ΦΙΛΕ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ
ΑΝ ΔΕΝ ΕΣΤΕΙΛΕΣ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΟΥ 1980
ΚΑΙ 1981 ΣΤΕΙΛΕ ΤΗΝ ΤΩΡΑ
Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ
ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ
ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ.

Ο Νομάρχης στην περιοχή μας

Στις 9-6-81 ή Βορειοδημοτική Περιοχή υποδέχτηκε τον Νομάρχη Λακωνίας κ. Κώστα Βασιλείου και τους προϊσταμένους όλων των Κρατικών υπηρεσιών.

Η Περιόδεϊα του κράτησε από τις 8 π.μ. ως τις 10 μ.μ. Έπεσεκέφθη όλες τις Κοινότητες και όλους τους οικισμούς των.

Σε καθορισμένο τόπο οι κάτοικοι των Κοινοτήτων συγκεντρώθηκαν με επί κεφαλής τους εκπροσώπους των τοπικής αυτοδιοίκησης των Κοινοτήτων και εξέθεσαν τα άπασχολούντα προβλήματα των χωριών.

Σε αρκετά προβλήματα έδωσε λύσεις άμέσως. Σε άλλα που χρειαζον μελέτης έδωσε έντολή σπ' άρμόδια όργανα να τα εξετάσουν και να κάνουν τις προτάσεις των.

Τό συμπέρασμα από την όλη επίσημη έπαφή του Νομάρχη μας με τό λαό της Βορειοδημοτικής Περιοχής είναι, ότι για πρώτη φορά Νομάρχης μπόρεσε να πλησιάσει τόσο κοντά τους χωρικούς μας συζητώντας μαζί τους τα προβλήματά τους δείχνοντας θαυμαστή καταδεκτικότητα και κατανόηση. Με την επίσημη αυτή περιόδεϊα ο Νομάρχης μας κ. Κώστας Βασιλείου κέρδισε τη συμπάθεια των κατοίκων της Βορειοδημοτικής Περιοχής. Θα κερδίσει δε και τις καρδιές των αν έκτε λέσει και όσα υποσχέθηκε, τα όποια δέν μπορούσε να δώσει άμεση λύση.

Του εύχόμαστε να παραμείνει ακόμα μια τετραετία στο Νομό μας, για να ολοκληρώσει τό μεγάλο έργο που έχει άρχισει και τό όποιο βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη.

Δέν μπορεί, όμως να μήν εκφράσουμε τό παράπονο, που άκούστηκε να λέγεται από μερικούς. Η επίσημη αυτή έπίσκεψη του Νομάρχη μας στο τέλος της Κυβερνητικής τετραετίας θα έπρεπε να έχει γίνει από τό πρώτο έτος της Νομαρχιακής θητείας. Τώρα μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα που άπομένει, τί θα προλάβει να κάνει απ' αυτά που υποσχέθηκε;

Μείς που παρακολουθούσαμε τις επίσημες περιόδεϊες του Νομάρχη μας σ' άλλες περιοχές του Νομού μας κατείχε τό παράπονο αυτό, που τώρα εξέδηλωσαν μερικοί κάτοικοι, γι' αυτό αναγκασθήκαμε σε κύριο άρθρο μας να δημοσιεύσουμε επιστολή προς τον κύριο Νομάρχη στο φύλλο του Νοεμβρίου 1980, στην όποια έπιστήσαμε να στρέψει την προσοχή του και τό ενδιαφέρον του προς την περιοχή μας. Είμαστε εύχαριστήμενοι, γιατί τό 1981 θα είναι ένα έτος δημιουργικό από έκπέλεση έργων μικρών και μεγάλων στην Βορειοδημοτική Περιοχή με κύριο συντελεστή τον Νομάρχη Λακωνίας κ. Κώστα Βασιλείου.

Πορεία έκτελουμένων έργων

1ον Κοινοτικό Κατάστημα: Άποπερατώθηκαν οι εργασιές της κεραμοσκεπής και τοποθέτησης των κουφωμάτων στο Κοινοτικό Κατάστημα. Σύντομα θα προκηρυχθεί διαγωνισμός για έπιχρίσματα, υδραυλικές και ηλεκτρικές εγκαταστάσεις.

2ον Τουριστικό Περίπτερο: Τό Τουριστικό θα γίνει διάροφο. Στόν ένα όροφο θα κατασκευασθούν 5 σουίτες των 2 δωματιών για ένοικίαση και στόν άλλο όροφο θα στεγασθεί τό Τουριστικό Κέντρο. Ηδη μία πλάκα είναι έτοιμη. Σύντομα θα πέσουν και δυό ακόμη τοιμεντόπλακες ώστε να ολοκληρωθεί ο σκελετός του κτιρίου.

3ον Κάλυψη Κούρμιζας: Από τό χορηγηθέν 1.000.000 δρχ. του 1981 για κάλυψη της Κούρμιζας έχουν άπορροφηθεί 800.000 ως υπέρβαση έργου έκτέλεσης 1980.

Παραμένουν 200.000 σόν 500.000 τελευταία επί πλέον χορήγησιν. Γίνονται έργα για να χρηματοδοτηθεί τό έργο με χρηματικό ποσό, που να έπρεπε την σε άποστά μετω κάλυψης. Έάν δέν καταρτισθούν οι έργα, με τό 700.000 δρχ. θα έπρεπε τό έργο να γίνει με 200.000 δρχ. με έπιπλέον 500.000 δρχ. από τό έργο κάλυψης Κούρμιζας.

4ον Έργα επί της οδού Καστορείου και Σπάρτης: Τό έργο ή τοποθέτησιν των 100.000 δρχ. 700.000 δρχ. 5ον Έργα έργο όδου Καστορείου και Σπάρτης: Τό έργο ή τοποθέτησιν των 100.000 δρχ. 700.000 δρχ. 6ον Έργα έργο όδου Καστορείου και Σπάρτης: Τό έργο ή τοποθέτησιν των 100.000 δρχ. 700.000 δρχ.

Επιστολή του Μητροπολίτου

= Συνέχεια από την 1η σελίδα =

Η ανάγκη λοιπόν της περιθάλψεως των ανιάτων αδελφών μας και ο πόθος πολλών ανθρώπων με πρωτοπόρους τα μέλη του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Ο Άγιος Παντελεήμων» να συμπαρασταθούν εις τό φιλικό-φιλανθρωπικό έργο της τοπικής Έκκλησίας μας, μου μεγαλώνουν την λαχτάραν για να κτίσουμε όλοι μαζί, στον δοξασιμένον τόπον που ζούμε, τον «Ναόν» της Αγάπης, δηλαδή τό «Άστυον Άνιάτων», που θα περιμαζεύει και μέ στοργήν θα φροντίσει τούς πάσχοντας αδελφούς μας.

Συγκλονίζομαι στην σκέψιν πώς θα ιδώ μέ τά μάτια μου κτιμένο τό φιλικό-φιλανθρωπικό τούτο Ίδρυμα σέ οικόπεδον δοσμένο μέ αγάπη από τό Σάϊνοπούλειον Ίδρυμα, και μέσα εκεί συγκινητωμένους τούς δικούς μας ανθρώπους, διότι «ένός πατέρα είμαστε παιδιά», να δοκιμάζουσι την στοργήν και την αγάπην της μητέρας Έκκλησίας και των πραγματικών χριστιανών της.

Συγκινούμαι ακόμη ανιλογιζόμενος πώς ή άγνή ψυχή του άειμνήστου προκατόχου μου Κυρού Ίεροθέου που πρώτος ένεπνεύσθη τό θεάρεστον τούτο έργο, θα σκιρτά από άγαλλίασιν για την πραγματοποιήσιν του εύλογημένου πόθου του.

Τούτο τό Ίδρυμα θα είναι ή ταυτότης όλων μας θα δείχνη τό θρησκευμά μας, την πίστιν μας εις τον Θεόν και την ανθρωπιάν μας. Αυτό τό Ίδρυμα την άρρώστιαν της εποχής μας, που είναι ή αγάπη προς τό χρῆμα, θα την θεραπεύση μέ την αγάπην προς τον συνάνθρωπόν μας. Θα την θεραπεύση μέ την αγάπη προς τον πλησίον που ενώ δεν στοιχίζει τίποτε, όμως αξίζει περισσότερο από τό πᾶν.

Αδελφέ μου,

Πολύ σέ παρακαλώ μέ ενδιαφέρον να προσέξης τά όσα σου γράφω μέ πόνον και λαχτάραν. Αν δεν μπορέσης να ανταποκριθής στην παράκλησίν μου προσφέροντας πολλά σ' ένα έργο αγάπης και συμπόνιας, πρόσφερε λίγα. Αν δεν μπορέσης ούτε λίγα, τότε παρακάλεσε να δώσουν εκείνοι που έχουν και τούς γνωρίζεις εσύ καλύτερα από εμένα. Και ο καλός λόγος, όπως και ή καλή διάθεση, υπολογίζονται από τον Θεόν ως έργον και αμείβονται αναλόγως. Άλλά και αν δεν έχεις κανένα γνωστόν για να του μιλήσης, τότε μίλησε στον Θεόν για αυτό τό έργο. Κάθε θερμή προσευχή για να τό εύλογηθή Έκείνος. Είμαι δέ βέβαιος πώς, όταν ένα έργον τό ευχρήν και τό εύλογηθή ο Θεός όπωσδήποτε άρχίζει και τελειώνει.

Τέλος αν δεν μπορέσης να δώσης ούτε από τό περίσσευμά σου, ούτε από τό υστέρημά σου, ή ακόμη δεν μπορέσης να μιλήσης στους ανθρώπους ή στον Θεόν για αυτή την προσπάθειαν, τότε σέ παρακαλώ να μη κάμης καθό με τό να φέρης εμπόδια ή να είπης λόγια συκοφαντικά ή δυσφημιστικά για τον σκοπόν του έργου. Και αυτό όχι για να μη πικράνης εκείνους που είναι έτοιμοι να δώσουν και την ζωή τους, γιατί αυτοί γνωρίζουν πώς ή σφραγίδα κάθε καλού έργου είναι οι πικρίες, κάποτε και ο διωγμός. Τα γράφω όμως αυτά για να μη άμαρτάνης και υποφέρης μέ την ενδεχόμενη άγανάκτησίν σου. Η φυσική διάθεσις του ανθρώπου είναι να (χαίρη μετά χαϊρόντων και να κλαίη μετά κλαϊόντων). Η αντίθετη διάθεσις είναι άφύσικη και λυπεϊά φάνταστα τον ούρανιον Πατέρα μας.

Η Έκκλησία μας ή τοπική, δια του Ήπισκόπου, βγαίνει στον δρόμο για να συναντήσει τον άνθρωπον, να του μιλήση για τον συνάνθρωπον και να του υπενθυμίση τό χρέος της αγάπης του. Της αγάπης που όταν ενδηλώνεται γίνεται ή πηγή της χαράς και της ευτυχίας του που τόσο άναζητά.

Μέ την βεβαιότητά, ότι ο καθένας σ' ανταποκριθή εις την παράκλησίν μου άλλωρα μέ τά αισθήματά της καρδιάς του, όλους εκ των προτέρων εύχαριστώ και για όλους επικαλούμαι την εύλογίαν του Παπαγάλου Θεού.

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ

+ Ο ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΠΑΡΤΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ

ΣΗΜΕΙΩΣΙΣ: Έπιστολαί και έμβάσματα αποστέλλονται: Σπάρτην
α) Σεβ. Μητροπολίτην Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιον.
β) κ. Κούλαν Πολυζωγοπούλου, Ταμίαν του Σωματείου χρονίως πασχόντων «Ο Άγιος Παντελεήμων». Σπάρτην
γ) Ύποκατάστημα Έθνικής Τραπεζής, Σπάρτην

Γνωρίζετε ότι,

ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ ΤΟΥ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΗ ΜΑΣ κ. ΣΠ. ΓΕΝΟΒΕΖΟΥ

● Γνωρίζετε ότι ή Αυστραλία άπέκτησε πολυεθνική τηλεόραση; χάρις σ' αυτή βλέπουμε έργα έλληνικά και μαθαίνουμε και τά νέα της Πατρίδας μας. Είναι κάτι πολύ σπουδαίο που μας έλειπε. Έτσι όσες φορές παρακολουθούμε τά έλληνικά προγράμματα νοιώθουμε πώς είμαστε κοντά στην πατρίδα μας.

● Η Αυστραλία, ανάλογα μέ τον πληθυσμό της έρχεται πρώτη στα τυχερά παιχνίδια.

ΜΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΑΣ

● Φίλοι συνδρομητές της Μεμβούρνης όσο από σας διατηρείται όλα τά φύλλα της έφημερίδας του ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗ του έτους 1980 θα σας κάνουμε ένα δώρο. Για ένα χρόνο θα στέλλουμε δωρεάν την έφημερίδα. Απευθυνθείτε στον ανταποκριτή μας κ. Σπύρο Γενοβέζο τηλ. 5092942.

Η πρώτη αντίσταση των Έλλήνων κατά των Μωαμεθανών στα 1460



ΤΟΥ κ. Δ. ΚΑΛΑΙΑΝΗ

ΠΟΤΕ άλλωστε δεν χύθηκε τόσο πολύ αίμα μαρτύρων της ελευθερίας και της Ελλάδας, όσο σ' έναν τόπο άγιο της Βυζαντινής Λακεδαιμονίας, στο Καστριτζι, τον πόνθιμο εκείνο Μάη του 1460.

Τριακόσιοι Λακεδαιμόνιοι μέ άρχηγό τους τον Πριγκοκαϊκά, αναλαβάνουσι παρά την γύρω ύπασαγή, να αντίσταθουν και να ταπεινώσουν τον κοσμοκράτορα Μωάμεθ Β' τον πορθητή. Η σκληρή εκείνη άναμέτρηση που έλαβε την μορφή γυμνασιακού, ή άπόλυτη υλική δύναμη και ύπεροχή άποταγωνίζεταν προς την άμοψυχία της φρουράς των γενναίων, νεότερων Σπαρτιατών, που όλη τους ή πανοπλία ήταν ή κειόμενη και άσβεστη ιδέα της Ελλάδας και ο φυσικός βράχος και οι κυλιόμενοι λίθοι, δεν κράτησε, όπως ήταν έπόμενο, πολύ χρονικό διάστημα. Άλλά, τί μέ τούτο, ή δόξα των τριακοσίων του Καστριτζίου άπλωσε μέσα στον χρόνο και έγινε αιώνητης!

Έμπρός στα μάτια του ίδιου του σουλτάνου και μέ τίς παραρημνίσεις και ύποσχέσεις του και στα μάτια του συνθηκολογησαντος άπατριδου Δημητρίου Παλαιολόγου, κυβερνήτη του Μυστρα, αδελφού του πεπόντου ήρωα και άγίου Κωνσταντίνου, ή σκληρή αυτή άναμέτρηση τελειούται μέ τή θυσία - όλοκαύτωμα των ύπερασπιστών του Καστριτζίου. Ο άρχηγός Πριγκοκαϊκάς συναλήφθη και (έλεπίσθη), έγράφη δηλαδή ζωντανός, οι συνάγωνιστές του έπαθαν μύρια μαρτύρια και παρέδωκαν τό πνεύμα τους στο Θεό και στην Ελλάδα, αιώνια παρακαταθήκη πίστωσης και αυτοθυσίας.

Οι κάτοικοι της Πολίγνης ακολουθούσι τό μαρτύριο των όμοχωρίων τους, οι γυναίκες και οι νέοι αίχμαλωτίζονται, οι γέροι άποκαρλιζούνται έπιτόπου, ο οικισμός λεηλατείται και κλείεται, οι όσοι διαφεύγουν τον θάνατο, τρέπονται προς τον Ταύρο, για να άποτελέσουν άργότερα, την φρουρά των πρώτων έπαναστατών στα Όρλωφικά και στα 1821 και ένωρίτερα μέ τον άνυπόταχτο, πολέμαρχο Καπετάν Ζαχαριά τον Κλεφτο-Μπαρμπασιώτη που άναπτύχθηκε, στρατιωτικά και τελικά, στην πιαχιά αυτή. Τά μικρά παιδιά του Καστριτζίου, είχαν άλλην όδυμηρό θάνατο. Η παράδωσή λείει, πώς τά συναίνετησαν οι γενίτσαροι, στον γειτονικό λόφο και τά αλώνισαν στο ίσομα, σαν τά στάχια, μέ τό ίππικό τους.

Ένα παιδί που σώθηκε, κατακυλωνόταν μέσα στα χαμδεντριά, όταν τό έρηνικον οι Καστριτζιώτες - Καστριτες, του έβαλαν τό όνομα Χαρόπουλο, παιδί δηλ. που τό εύνόησε ο Χάρος και που χάρισε τή ζωή του. Απ' αυτή την οικογένεια καταγόταν και ο άγωνιστής - ύπαξιωματικός του 1821, Άθανάσιος Χαρόπουλος. Τότε είναι και ο περίφημος Μητροπολιτικός ναός, Παναχρία, που ή άρχιεπισκοπική του όμοιάζει των Άγίων Θεοδώρων Μυστρα και από τότε, παρά τίς προσπάθειες της Κοινότητος, παραμένει άκαμψη, για να δείχνη την συμφορά που έβηκε (τον τόπο και κάτι άλλο άκαμη... Έπάνω στον λόφο αυτό που μαρτύρησαν τά παιδιά, έκτισαν οι νεότεροι κάτοικοι του Καστριίου, τό καίδριο Άγία Τριάς ενώ σύμφωνα μέ παρατήρηση, παλαιού δημάρχου, άξίζει να χτίσουν εκεί, σχολείο, για να διδάσκονται οι μικρότερες της περιοχής πώς αγωνίζονται και πέφτουν οι Έλληνες για την ελευθερία.

Τό Καστριτζι είχε πολλές βυζαντινές εκκλησίες, μέσα και έξω από τό κάστρο, που σήμερα, μένον τά όνόματά τους έπιμαρτυρούνται. Όλες έπιρπολήθηκαν και έσφησε έτσι ή λατρεία των τοπικών άγίων. Ο νεότερος Άγιος Γεώργιος, άγιογραφημένος και μέ φρηγές εικόνες ιστορημένες από τον λαϊκό ζωγράφο Δ. Ζωγράφου της Βορδώνιας, και τό κειμένο ύπερώνω, Μακαρίτη της Παναχρίας «Ζωόδοχος Πηγή», συναψίζουσι την λατρεία της Θεοφροσύνης αυτής πιαχιάς.

Στά νεώτερα χρόνια ή θυσία των τριακοσίων του Καστριτζίου έπιμνήθη μέ σχετική έπιμνημόσυνη τελετή των Σχολείων και των κατόικων και άναπαύθη τό λάβαρον τό βυζαντινό μέ τον διέφιλο άητό, στον σημερινό ναό της Άγίας Βαρβάρας, όπου καίτα και τό μνημείο των πεπόντων μέ πρώτη έγγραφή τό κειμωμένο αυτό χρονικό. Ο Πριγκοκαϊκάς και οι συμμαχητές του έκέρδισαν την αιώνητητα ενώ ο Δημήτριος Παλαιολόγος την κατασχέθη, για την προδοτική του πράξη. Πέθανε μέσα στα κάτρη, όπου τότε είχαν ρίξει οι προστάτες του Μωαμεθανοί.

Η οικογένεια Πριγκοκαϊκά διατηρεί ακόμη άπογονούς της, και λέγεται ότι και ή τοπική οικογένεια Συκιρά έλέγητο πρώτα Πριγκοκαϊκάς.

Τό Καστριτζι - Καστρι είναι εκεί, μέ τό κάστρο του, και μας χαίρεται και μας ένθαρρύνει όταν τό Έθνος κινδυνεύει. Ας τό τιμούμε όλοι μας και οι διαβάσαιοι άς τό προσβάλλουν σαν έσρό σύμβολο των Άγίων μας.

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΑΠΟΜΙΜΗΣΙΣ
ΕΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΑΡΜΑΡΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΟΥΧΛΕΡΗΣ
ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΓΓΥΗΜΕΝΗ - ΕΥΚΟΛΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗΣ
ΤΗΛ. 57-267 — ΠΕΡΙΒΟΛΙΑ

«Ο ΒΟΡΕΙΟΔΗΜΟΤΗΣ»
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΔΙΕΥΘΗΝΤΗΣ: ΝΙΚ. Γ. ΜΕΝΙΔΗΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ
ΜΑΡΙΑ ΜΕΝ. ΛΙΟΥΝΗ
ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ
Έτηρία έσωτερικού δρχ. 200
Έτηρία έξωτερικού
Η.Π.Α. — Καναδά δολ. 20
Αυστραλίας δολ. 18
Χειρόγραφα δεν επιστρέφονται

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΚΑΣΤΟΡΕΙΟ

ΓΑΜΟΙ: Ο κ. Νικόλαος Κυρ. Τσέλλος και ή ώρασιώτη δ. Γεωργία Λεονάρδου Οικονομοπούλου τέλεσαν τίς στέφεις τους, Παρεθέθη στους κλησιμένους δείπνος στο κέντρο Αλλάμπρα Αιγίου.

Τέλεσαν τίς στέφεις των ο Γεώργιος Παπαμυχαήλ από τον Πετραιά και ή Γεωργιανή Μακροπούλου από τό Καστρι γεννημένη στην Αυστραλία.

ΠΕΡΙΒΟΛΙΑ

Ο κ. Θεόδωρος Αντ. Βαρούτσος και ή χαριτωμένη δ. Άθανασία Π. Καστριτή από τή Μαρούλα Σπάρτης τέλεσαν τίς στέφεις των. Οι προσκαλισμένοι παρακλήθηκαν στο τραπέζι που έγινε στο κέντρο Βάρλα στον Άγιο Ιωάννη Σπάρτης. Τό γλέντι κράτησε ως τίς πρωινές ώρες. Συγχαρητήρια να ζήσουν εϋτυχημένη.

ΑΛΕΥΡΟΙ

Η Ελένη Άγγη. Κυριακοπούλου και ο Γεώργιος Ι. Τσαγκιάνης τέλεσαν τίς στέφεις τους. Συγχαρητήρια.

ΠΕΛΛΑΝΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ: Πέθανε ο Φίλιππος Καμπέρης έτών 74. Στο Παράλι πέθανε ο Εύαγγελος Σιμεπέτης έτών 94. Συλλυπητήρια στους συγγενείς.

ΓΕΩΡΓΙΤΣΙ

ΘΑΝΑΤΟΙ: Από την κληματαριά έπεσε και σκοτώθηκε ή Ευσταθία Μανειώτη τό γένος Δημ. Νικητάκη από τό Καστρι. Η κυρά Ευσταθία υπήρξε μια έξαιρετη οικοδόσποινα, καλή χριστιανή και πολύ άγαπητή στους συμπατριώτες της. Στο βαρύ πόνθος των αδελφών της συμμετείχαν σχεδόν όλοι οι κάτοικοι Γεωργιτσίου και πολλοί από τά γύρω χωριά και ιδιαίτερα από τό Καστρι τον τόπο της ιδιαίτερης πατρίδας της.

Τ' αδελφια της Νικόλαος Νικητάκης Διοικητής Αιτουνομίας Πόλεων Ε.Α., ο Ηλίας Πρόεδρος Έφετών, Βασιλείος, Παναγιώτης και Ματούλα Καράγιαννη, συγκλονισμένοι από τό τραγικό τέλος της αδελφής των ήλθαν άμείως από την Αθήνα για να δώσουν τον τελευταίο άποχαριστισμό στην άγαπημένη τους αδελφή. Η έφημερίδα έφράζε: τά θερμά συλλυπητήρια στους συγγενείς.

Πέθανε στην Καλιμάτα ο Χαράλαμπος Αθανασόπουλος έτών 77 είναι ο αδελφός του Μεγάλου Ευαγγέλη της Κοινότητος Γεωργιτσίου, άειμνήστου Γ. Αθανασόπουλου.

ΑΦΙΣΕΙΣ: Ο Νικόλαος Πετραίνης ή γυναίκα του και ή κόρη της ήλθαν στο Πεωργίτσι από τό έξωτερικό για μόνιμη έγκατάσταση.

ΒΟΡΔΟΝΙΑ

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ: Ο Παναγιώτης Λυρατζής βάπτισε τό κηρί-τάκι του μέ κημπαρό τον Παν. Αναρθάκη όνομα Γεωργία.

ΑΦΙΣΕΙΣ: Ηλθε από τον Καναδά ο Δημ. Ι. Παχύγιαννης για παριαινή θερινή στή Βορδόνια.

Μια διάρθρωση των κοινωνικών νέων Βορδόνιας. Πέθανε ο Χρήστος Χίος και όχι ο Χρήστος Δαλιούρης, όπως κηκώς γράφτηκε.

Η ΔΟΝΗ ΟΔΥΝΗ

● Η ήδονή είναι ένα δῆμα προς την άγωνία, που είναι πρόλογος της καταστροφής.

Η όδύνη αναπτύσσει τίς δυνάμεις για άμυνα ενώ ή ήδονή τίς μεταχειρίζεται ως μέσο της ίδιας σου εξόντωσης.

● Όσο ψηλά βρίσκεται ένας θρόνος, τόσο επικίνδυνος είναι για κείνον που κάθεται.

Ο θρόνος είναι τό άσταθέστερο κάθισμα. Εύκολότερο άποκτιέται και δύσκολο διατηρείται.

Συντριβεται συνήθως κείνος που πεύτει.

Για τό δρόμο του Μοναστηριού

Για τό δρόμο του Μοναστηριού μέσω της έφημερίδας μας αναγνώστες μας απέστειλαν τά πιό κάτω ποσά.

τά πιό κάτω ποσά.
Η Κική Λιναρδάκη 7.000, ο Σπύρος Παρασκευόπουλος 2.000, ή Άννα και Π. Μουτή 1.000 δρχ. και ο Γεώργιος Βαρούτσος από την Αυστραλία 10 δολάρια.

Γυναικεῖος καλλωπισμός



ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΜΑΣ κ. Κ. ΝΤΟΥΛΙΑ

Στό προτελευταίο ηνται μπορεί και πάρα πάνω, έχει άγκυροβολήσει ή σεβάσμια κυρία και παραπονεείται για πόνους στον τράχηλο, στην οσφυϊκή χώρα, στα δάχτυλα των χεριών. "Εναις από τή συντροφιά τόλμησε να τής υπενθυμίσει τό άρχαιο ρητό.

— Ου γάρ έρχεται μόνον..

— Καλέ τί λέτε. "Από τώρα γεράματα.

Μή χειρότερα. Νά μου πής έννενηντα, έννενηντα πέντε.

"Ο πέλεκυς του χρόνου έχει επιφέρει βαρύτατες ρωγμές στό πρόσωπο τής πάλαι ποτέ ώραιας κυρίας, πού μάταια ένα παχύτατο στρώμα πούδρας προσπαθεί να τις ίσοπεδώσει.

Τά μαλλιά της όμως λαξευμένα καλλιτεχνικά από άρίστη κομμώτρια άκτινοβολούν χλόη.

"Αλήθεια. Κυρίαρχος και μοναδικός σκοπός στή γυναίκα είναι ν' άρέσει. Τήν τάσι αυτή τής γυναίκας προς τήν κοκκεταρία κανένα γεγονός, όσο συνταραχτικό κι' άν είναι, δέν μπορεί να τήν έξαλείψει. Ούτε ο άναίμενος θάνατος, ούτε ή άρρώστια, ούτε ο θαύτατος πόνος.

Γυναίκες στήν καρδιά των όποιων ο θάνατος ενός προσφιλους προσώπου έχει μπήξει θαθεία τό σπιλέτο του κι' όταν άκόμη ο νεκρός βρίσκεται στό σαλόνι, θά προσπαθήσουν να θρουν μια στιγμή να προβάρουν μπροστά στον καθρέπτη, τό μαύρο φόρεμα να ίδουν άν τούς πάει....

Μιά διάσημη "Αγγλίδα ήθοποιός του 19ου αιώνα, ή κυρία "Ολντφιλντ δέν παρέλειψε να γράψει με τις μεγαλύτερες λεπτομέρειες στή διαθήκη της, τόν τρόπο με τόν όποιον επιθυμούσε να τήν μακιγιάρουν νεκρή.

"Η κυρία Μονακά έβαφε τά χείλη της τήν ώρα πού έπρόκειτο να τήν μεταφέρουν στήν πλατεία τής Γρέθης, για να τήν άποκεφαλίσουν.

"Η τραγική βασίλισσα Μαρία "Αντουανέτα, όταν ο φίλος της Φέρσεν τής άνεκοίνωσεν ότι έπρόκειτο να τήν φυγαδεύσει από τό Παρίσι, τό μόνο πρόσωπο πού ζήτησε να πάρη μαζί της ήταν ο κομμωτής της "Αξελ. "Όταν ο Φέρσεν έδειξεν σημεία άπορίας και καταπλήξεως για τήν άπαίτησή της αυτή, εκείνη του άπάντησε:

Είναι ο κομμωτής μου "Αξελ. Τόν έξεχάσατε; Δέν θά μ' άγαπούσατε πλέον άν δέν ήμουν καλά χτενισμένη.

"Αναφέρεται άκόμη τό περιστατικό μιας μοναχής έτοιμοθάνατης, πού έκλιπαρούσε τις πνευματικές αδελφές της: Νά τή σκεπάσουν με άνθη για ν' άρέσει στον ούράνιο σύζυγο προς τόν όποιον θά πετούσε.

Κι όταν ή γυναίκα θέλει για όποιοδήποτε λόγο ν' αυτοκτονήσει ποτέ δέν μεταχειρίζεται πιστόλι, ένω αυτό τό χρησιμοποιοεί συχνά έναντιόν του άπίστου. Τό πιστόλι παραμορφώνεται. Γιαυτό άναζητεί κομφά!! μέσα αυτοκτονίας.

Εύχομαι κυρία μου να φθάσετε στό χρονικό δρόσσημο των έννενηντα, έννενηντα πέντε χρονών - εάν μή τις έπιπλοκή έπαικλουθήση, όπως γράφουν οι γιατροί στις ίατροδικαστικές έκθέσεις - για να στραπολογηθείτε τότε στή χορεία του γήρατος.

Κ. ΝΤΟΥΛΙΑΣ

ΛΟΓΙΑ ΣΟΦΩΝ

● Πόσες φορές κάτω από τό φώς του λύχνου δέν γεννήθηκαν σκέψεις πού φωτίσαν σαν ήλιοι, άλλα και πόσες φορές κάτω από τό φώς του ήλιου δέν γεννήθηκαν σκέψεις πού φωτίσαν σαν λύχνου;

● Γλώσσα πού κιμειται διαρκώς δέν προσφέρει τίποτε στό πνεύμα. "Ο,τι κερδίζει κανείς με τά αυτιά τό χάνει με τή γλώσσα.

"Ο Θεός έδωσε στον άνθρωπο δυό αυτιά, ένα στόμα, για να άκούει περισσότερα και να λέει λιγότερα.

Χ Ρ Υ Σ Ο Χ Ο Ε Ι Ο Ν

Χρήστου 'Αρ. Παπαστρατάκου

ΩΡΟΛΟΓΙΑ - ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ - ΡΑΔΙΟΦΩΝΑ

ΚΑΣΣΕΤΕΣ

ΕΓΚΥΗΜΕΝΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΑΙ

ΟΔΟΣ ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 42 - ΣΠΑΡΤΗ Τηλ. 26.237

("Εναντι Κέντρου Κοινωνικής Πολιτικής)

Τί άκουσα από τό στόμα του σοφου δάσκαλου

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΑΡΑΒΕΣ

Εκτός από τά "Ελληνικά Πνευματικά Κέντρα τά όποια πρέπει ν' άναπτύξει ή "Ελλάδα στήν Εύρώπη, θά πρέπει να στρέφει τήν προσοχή της και προς "Ανατολής.

Εκεί στα "Αραβικά κράτη πρέπει να κάνει τό ίδιο. Με τούς άρχαίους οι "Ελληνες έχουν άρχαιότατους δεσμούς. Οι "Αραβες προσδίδουν τήν "Ελλάδα με σεβασμό. "Αν κι' είναι ίδιου Πνευματικά Κέντρα "Ελληνικών Γραμμάτων πολλοί "Αραβες θά γίνουν "Ελληνομαθείς. Εκτός αυτών να δειθούν ύποτροφίες στους ξένους να σπουδάσουν στα "Ελληνικά Πανεπιστήμια. "Η άγάπη, ο σεβασμός και ο θαυμασμός πού αισθάνονται οι ξένοι σπουδαστές προς τήν "Ελλάδα εκδηλώνεται στις επιστολές πού γράφουν στους καθηγητές των Πανεπιστημίων μας μετά τήν άποπεράτωση των σπουδών τους. "Η πνευματική πατρισία τής "Ελλάδος μπορεί να γίνει δυναμική και στο χώρο των "Αραβικών Κρατών.

Η ΠΛΑΝΗ ΤΗΣ ΓΑΗΣ

Και τώρα θά μου επιτρέψετε να έσημιάνω μια μεγάλη πλάνη πού επικρατεί σ' όλη τήν ανθρωπότητα.

Είναι ή ΠΛΑΝΗ ΤΗΣ ΓΑΗΣ. Αυτή είναι ή τραγωδία του ανθρώπου. Τά πάντα εξαρτώνται από τήν ύλη. Πώς θά εϋδαμονήσουμε. "Ο Μικώτατος τής οικονομίας βασανίζει τήν ανθρωπότητα. "Όλοι έχουν στραμμένα τά μάτια τους στήν οικονομία. Παραμελείται, περιφρονείται και παραγνωρίζεται τό ΠΝΕΥΜΑ.

"Όλα παρέφρονονται. "Όλα εξαφανίζονται μόνο τό πνεύμα μένει. Αυτό σώζει διατηρεί και διατηρείται. Στήν "Ομηρική "Εποχή λ.χ. πολλά συνέβησαν. "Όμως τό πνεύμα του "Ομήρου τά διατήρησε. Τό ίδιο συμβαίνει και στις άλλες περιόδους τής "Ανθρωπότητας. Τό ΠΝΕΥΜΑ του ανθρώπου διατήρησε και μετέδωσε ως έμεις, τήν γαρίζουμε. Τά πάντα ρέουν. Τό ΠΝΕΥΜΑ παραμένει άκατάλυτο, αιώνιο, πού χάρις σ' αυτό υπάρχουν όλα τ' άλλα στοιχεία. "Αν δέν υπήρχε τό πνεύμα τίποτε δέν θά υπήρχε. Θά υπήρχε νεκρά μονάχα ύλη. Τό πνεύμα κάνει τή νεκρά ύλη ζώσα. Στήν εποχή μας τό ΠΝΕΥΜΑ παραγνωρίζεται, άγνωσται και σε πολλές περιπτώσεις νικησιονείται.

Τό πνευματικό περιεχόμενο τής "Ελλάδας είναι ίσως νά δώσει στήν ανθρωπότητα νέους όρίζοντες, από τούς όποιους θά άνατείνε τό φώς τής Νέας "Αιχμηνησείας τής Εύρώπης. "Η "Ελλάδα θά είναι ο ήλιος, πού θά τήν "Αναγεινήσει, όπως είχε γίνει και πριν.

Στό επόμενο Μεγάλο σφάλμα.

«Καστόρι μου σ' άγάπησα»

"Ανοιστε και πού στερνά μέσα στο νού μου ήρθε.
"Όταν πιά είχα τό χωριό τό δημοφο Καστόρι,
αφήσει από τά μάτια μου τ' άρχό τό πρωινό,
πού φθινακώρου έμεινε, να φύγω για τά ξένα δεκαοχτώ
χρονό.

"Ο ήλιος του έσκόρπιζε τό γαρίζο τό μπασά,
πού όλη νύχτα ανέπαζε θαιρωσες ατορηχιά,
Μανούλα τό παιδάκι της στή ναυα τήν παληά.

"Εστ: καθώς ξεσκέπαζε φαγιότασε και κατί,
πού τής ζωής μου ήτανε και ένα της κομμάτι.
Πρώτα έφάνημε θαιρωσ στό βάθος ή χαράδρα
του δημοφου Λουκά, και πού κρυβάσατε σαν είμαστε παιδιά.
Και ποιάς δέν τήν θυμάται τή πράσινη τή Δίμλα,
πού όλοι σιαρφωλίωναμε σαν τ' άγρια κατσίκια,
έχει να καλωμπήσουμε στο κρύο τό νερό,
γιατί δέν συνήδίζαμε σαν τώρα τό μαργώ...

Μετα ή Τύλινα φάνημε ή δημοφη πλαχιά,
πού μέσα είναι χωκώμαστε στα άγρια κλαδιά,
τούς κλέπτες για να παίζουμε με ξύλινα σπαθιά,
και για λημέρι είχαμε τή διπλανή σπηλιά.

Και τή Μισοπορέτισσα, στο βράχο, τή μικροβία,
πως να τήν ληρμηνήσουμε αυτή τήν εκκληρούλα;
Μέσα σ' αυτήν επρώγαμε τά τάσα παρτοκάλλια,
πού σαν παιδιά έκλέθαμε τά συστεινά τά βράδρια;

Τόν δημοφο τό λοφο μας μπροστά, τόν "Αγιολιά,
πού τις άφανες νόθαμε σαν είμαστε παιδιά,
φωτιές παλλές ν' ανάλαμμε για τήν "Απακρία.
Μα πως να ληρμηνήσουμε τήν δημοφη Λαυσίνα;
τό χάνι, τά ισκώματα κι' αυτά τά Βαρκιά;
Τά δροσερά καμάρα μας;

Τόν άγριο Γιαννάκη στήν τραμερή σπηλιά;
Τίς τάσες μας δροσπηγγές με τά διασιά πλακάνια;
του άξέχαστου "Αγιάνη μας και αυτού του "Αγιομάμα;
Τίς πράσινες τις ριμμιαίες πού κελιαρθούν τ' άθρόνια,
και τις χρυσές του θεριστή τις θυμιακές στ' άλώνια;
"Όλα αυτά θυμηθήνα εδάκρυσα και είπα.
Καστόρι μου σ' άγάπησα, σ' άγάπησα σ' αλήθεια.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΡΖΗΣ

Οι 'Αξίες της ζωής



(Αληθινές και ψεύτικες)

Πάντοτε ο άνθρωπος, από κοφτότητα, στενοκαφαλιά ή από μια τάση μιμητισμού, έτρεχε πίσω από τις ψεύτικες αξίες τής ζωής και για τήν άποκτησή τους αγωνιζόταν σκληρά κι' εξαντλητικά. Οι λίγοι, οι πιο συνετοί και σοφοί, επέδειξαν τήν άποκτηση των αληθινών αξιών. Οι πρώτοι συνήθως, είναι άνθρωποι με ζωηρή, κοσμική (όχι κοινωνική) συνείδηση, πού τούς συναρπάζει ή έξωτερική ζωή τής επιδείξεως και τής κοινωνικής επικρατήσεως, σε μια (πολλές φορές όχι έντιμη) στρατηγική άποκτησεως γρήτρου κι επιβολής, πού στηρίζεται σ' έξωτερικά πράγματα. Περισσότερο επιφραής προς τις ψεύτικες αξίες τής ζωής είναι ή γυναίκα. Γιατί, παρ' ότι διαθέτει άλλες ευγενείς άρετές, πού ο άνδρας στερείται, δυστυχώς, ρέπει περισσότερο απ' αυτόν στή ξεφρενη κοσμική ζωή, τή ζωή τής έξωτερικής λάμψεως. "Η γυναίκα ρέχει πίσω απ' τή μόδα, απ' τή πολυτέλεια στο ντύσιμό της και στην έξωραϊσμό του οικιακού της περιβάλλοντος.

Για τις αληθινές αξίες τής ζωής μίλησαν οι σοφοί κατά και ρους, άλλ' ανεπαρκώς. "Ο Θεός Διδάσκων μίλησε με περισσότερο φως και πληρότητα. Πρώτη αξία για τό χριστιανό ή τόν άνθρωπο με υγιή κοινωνική συνείδηση και σωστή σκέψη είναι ή άρετή, ή ήθική ζωή. "Ολόκληρη ή φιλοσοφία του σοφού Σωκράτη είναι μια έξύμνηση τής άρετής. "Η έξωτερική όμορφιά, χωρίς να τή ζεσταίνει ή ακτινοβολία του ψυχικού κάλλους, είναι κρύα και δέν συγκινεί.

"Αλλη αξία είναι ή μόρφωση, πού σιωπεί κυρίως τή κατεργασία και διαπλάση του άξεστου και χοντροειδούς ύλικού πού υπάρχει μέσα στον άνθρωπο, σε κάτι τό λεπτό, ευγενικό κι' ύψηλό. Δηλαδή στή τόνωση των ανθρωπιστικών του προδιαθέσεων. "Αλλά παράλληλα και σύμμετρα ή μόρφωση σιωπεί και στήν άνάπτυξη του πνεύματος, ώστε να γίνεται ο άνθρωπος ικανός για μια σωστή κοινωνική συμπεριφορά και δράση.

"Αλλη αξία τής ζωής είναι ή υγεία. "Αξία, πού όσοι τήν έχασαν, γνωρίζουν τή πολυτιμότητά της. "Η υγεία θεωρείται μεγάλη αξία, γιατί άποτελεί ένα από τούς βασικότερους συντελεστές τής εύτυχίας του ανθρώπου, προς τήν όποια αυτός άποδίδει με όλες τις προσπάθειές του. "Αλλη αξία αληθινή τής ζωής είναι ή προσωπικότητα. Πολλοί νομίζουν πως τή προσωπικότητα συνθέτουν πράγματα έμφαντικά και βαρυσήματα κοινωνικά. "Η αλήθεια όμως είναι, ότι προσωπικότητα μπορεί να έχει κι' ένας άπλος άγρότης, νοικοκυριμένος, πού επιμελείται των άγρών του με ζήλο και φιλοπόδο πνεύμα, πού προσπαθεί να κάνει καρπερότερη τή γη με κάποια επιμόρφωση, έστω κι' ιδιωτική, πού προσπαθεί να διατηρεί άψογο ήθος κι' ανεπτυγμένη κοινωνική συνείδηση κι' είναι καλός οικουμενιστής.

"Ενδεικτικά άναφερα αυτές τις αξίες. "Υπάρχουν κι' άλλες. Σήμερα οι άνθρωποι, ζώντας σ' ένα πολιτισμό αντιανθρώπινο, έξέχασαν τις αληθινές αξίες τής ζωής κι' έπεδύθησαν στο κωνηγητό κίβδηλων αξιών, μ' άποτέλεσμα να κινδύνουν ψυχικά άδαιοι και πνευματικά φτωχοί.

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Οι συνδρομητές μας

Λάβαμε τή συνδρομή του 1981 από τούς πιο κάτω, τούς όποιους εύχαριστούμε θερμά.

Παναγιώτης Βαρυβάλλιας "Αλευρού, Νικόλαος "Αγριακονίτης Περιβόλια, Γεώργιος Μιχαλόπουλος "Αθήνα, Βάνα Νικολοπούλου Σπάρτη, Εύάγγελος Τρουγκάκος Σπάρτη, Δημήτριος Σιγαλός Σπάρτη, Γεώργιος Τυλιανίδης Καστή, Σαράντος Μερικούλιας Παράδα, Νικόλαος Γιαννούλης Καστή, Κων)νος Ευδιάς Καστή, Παναγιώτης Μάρφης Περιβόλια, Παναγιώτης Τσελέπης Καστή, Πανάγος Γεώργαρης Καστή, Εύάγγελος Μπαλιότσος "Αθήνα, Κων)νος Τζούβαλης "Αθήνα, Βασιλική Καρακωνίτου "Αθήνα, Δημήτριος Ζιάδρας "Αθήνα, Βασίλειος Βούλγαρης "Αλευρού, "Αγησίλαος Παπασταφίδης "Αθήνα, Νικόλαος Μπαλιότσος Καστή, Γεώργιος Μπασιουρέλος Σπάρτη, Χρήστος "Αλειφής Σπάρτη, "Αντωνία Γαρδεράκη "Αθήνα, Παρασκευάς "Αγγελόπουλος Σπάρτη, Κων)νος Γιαννουμάκης "Αθήνα, "Ηλίας Σμυρνιός Καστή, Βασίλειος Γεώργαρης Καστή, Βούλα "Αλειφής Σπάρτη, Πανάγος Ν. Μουτής Σπάρτη, Νίκος Φιλιππίδης "Αθήνα, Δημήτριος Πελεκάνος Καστή, Χάρη Ρόμβου - Πελεκάνου "Αθήνα, Κων)νος Ειάργος Καστή, Σταύρος Μωλωνάκος Σπάρτη, Κική Τσαγκαρή Σπάρτη, Χρήστος Θωμάς "Αθήνα, Πότα Ρεξίνη Καστή, Νικήτας Οικονομάπουλος Καστή, Μηλιτιάδης Λιναράκης "Αθήνα, Νικόλαος Μανίνος "Αθήνα, Παναγιώτης Γιαννούλης Καστή, Γεώργιος Βαρούτσος "Αυστραλία, Νικόλαος Βαρούτσος "Αυστραλία, "Ηλίας Βαρούτσος "Αυστραλία, Χοσής Κωνελόπουλος Κωνσταντάς.

Πρός όλα τα πνευματικά μου παιδιά που παίρνουν μέρος στις πανελλήνιες εξετάσεις.

Παιδιά μου, Πάντοτε η σκέψή μου είναι κοντά σας γιατί η αγάπη για σας είναι αφάνταστα μεγάλη. Όπως αυτές τις μέρες που δίνετε πανελλήνιες εξετάσεις και που αγωνίζεσθε να εξασφαλίσετε τις προποθέσεις για την εισόδη σας...

Γνωρίζω καλά πως είσθε φιλότιμα και εργατικά παιδιά. Γνωρίζω πως έχετε ζωηρή επιθυμία να επιτύχετε για να δώσετε μια χαρά μεγάλη στους γονείς σας που τόσο σας αγαπούν και τόσες θυσίες κάνουν για σας.

Τέλος επιδιώκετε την επιτυχία για να ιδήτε και τους δικούς σας κόπους να μη πηγαίνουν χαμένοι και για να δοκιμάσετε την γλυκειά χαρά της δημιουργίας και της εργασίας.

Για όλους τους λόγους σηκώνω τα χέρια μου στον ύψιστο και θεομὰ παρακαλώ τον Πανάγαθο Θεόν να σταθί κοντά σας. Να σας φωτίση και να σας δώση μαζί με την υγείαν την σωματική και καθαρό μυαλό, ώστε όχι μόνον να επιτύχετε αλλά και να διακριθίτε, διότι η επιτυχία χωρίς την διακρίσιν είναι άφριβόλος.

Δευχίτη, παιδιά μου, τις αρχιερατικές εύλογίες και τις πατρικές μου εύχές για την άριστην επιτυχίαν σας στις πανελλήνιες εξετάσεις σας.

Με πολλήν αγάπην

Ο Μητροπολίτης και πνευματικός σας πατέρας + Ο Μενεμβασίας και Σπάρτης Ευστάθιος

Ενδιαφέρουσες ειδήσεις

Ο Πενικός Διευθυντής του Έθνικου Ίδρυματος «ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΠΑΥΛΟΣ» κ. Δημ. Βρισητάς απέστειλε έγγραφον στην Κοινότητα Καστορείου με τό όποιο γνωρίζει ότι η σύνταξη των μελετών και σχεδίων της ανέγερσης Μαθητικής Έστίας στο Καστορείον έκτελέθη στο πρόγραμμα του 1981 των Δημοσίων Έπενδύσεων.

Ο Υπουργός Δημοσίων Έργων με την από 20/5/81 επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Κοινότητας Καστορείου γνώρισε, ότι τό γυμναστήριο της Κοινότητας συμπεριελήφθη στο πρόγραμμα της Πενικής Πραγματικής Αθλητισμού για την κατασκευή άθλητικών εγκαταστάσεων (Μπάσκατ, Βόλεϊ, έπίστροφή γυμναστηρίου, βαλβίδες φίλων σκάμματα κ.λπ.

Προς τούτο την 2α Ιουνίου έγινε σχετικός μειοματικός διαγκρισμός.

Στις 31 Μαΐου ήλθε στη Λακωνία ο Υπουργός Δημοσίων Έργων κ. Τζανής Τζαμπατζής. Έξέτισε συγχοινωνικά προβλήματα του Νομού κι έδωσε εντολές για τήν προώθησή τους.

Την 1-6-81 προήδρευσε σύσκεψη στο Νομαρχιακό Κατάστημα, στην οποία λάβαν μέρος οι κ.κ. Ιωάννης Σταθόπουλος, Σπύρος Μηνακλής Βασίλ. Παπακρίτης, ο Νομάρχης Λακωνίας κ. Κώστας Βασιλείου ο Δήμαρχος Ν. Σαράμης, πολλοί κοινοτάρχες και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Στις 29-5-81 έγιναν στο Μυστρά έπικρατικές ενδηλώσεις στη μνήμη του τελευταίου Αυτοκράτορα του Βυζαντίου, Κων/ντίνου Παλαιολόγου. Παρευρέθησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Μενεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, ο Νομάρχης Λακωνίας, κ. Κώστας Βασιλείου, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς Λακωνίας Ταξίτηρας κ. Αριστείδης, εκπρόσωποι των Δικαστικών και Πολιτικών Αρχών, Προϊστάμενοι Δημ. Έπικρασιών, εκπρόσωποι των Σωματίων Ασφαλείας, Ο.Τ.Α. και πολλοί κόσμος.

Νίκων Δ. Παπαγιαννάκος

ΣΤΟ ΥΠΕΡΣΥΓΧΡΟΝΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΑΣ ΘΑ ΒΡΗΤΕ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΣΕ ΚΡΥΣΤΑΛΛΑ, ΠΟΡΣΕΛΑΝΕΣ, ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ, ΟΙΚΙΑΚΑ ΕΙΔΗ - ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ Κ.Λ.Π. ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ 18 ΣΠΑΡΤΗ (ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ) Τηλ. 24026 - 28965

Παναγ. Ν. Τοάκωνας

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ - ΠΟΛΕΟΔΟΜΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ PRATT INSTITUTE N. YORKEΣ H.P.A.

Αναλαμβάνει έργα Οικοδομικά, Τουριστικά Συγκροτήματα, Πολεοδομικά σχέδια οικισμών, έκδοσεις οίκοδομικών έδειξεων. Τηλ. 57.252 Καλαμάτας

Ο Νομάρχης Λακωνίας κ. Κώστας Γ. Βασιλείου έλαβε μέρος σε σύσκεψη Νομαρχών που έγινε στο Ναύπλιο την 7ην Μαΐου 1981.

Στην εν λόγω σύσκεψη συμμετείχαν οι Νομάρχες Άργολίδος, Κορινθίας και Άρκαδίας.

Κατά τη σύσκεψη εξέτασθησαν θέματα, που άφορούν την Περιφερειακή Διοίκηση.

Επίσης ο κ. Νομάρχης έλαβε μέρος την 11ην Μαΐου 1981 σε σύσκεψη που έγινε στο Έπουργείο Συντονισμού υπό την Προεδρία του Έφικουργου Συντονισμού κ. Γ. Σουφλιά.

Στη σύσκεψη πήραν μέρος Νομάρχες, Προϊστάμενοι των Έπικρασιών Προγραμματισμού, Νομαρχιών, οι Προϊστάμενοι των Έπικρασιών Περιφερειακής Αναπτύξεως, υπεύθυνοι παρακολούθησεως των Έργων καθώς και οι Προϊστάμενοι του Τμήματος Προγραμματισμού των Έπικρασιών Περιφερειακής Αναπτύξεως.

Κατά τη σύσκεψη εξέτασθησαν η πορεία των Έργων που εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Αναπτύξεως (ΕΤΠΑ) 1981 καθώς και προτάσεις για ένταξη Έργων στο Πρόγραμμα Ε.Τ.Π.Α.

Νέα από τό Γεωργίτσι

Ηλθαν στο Γεωργίτσι ο Πρόεδρος τριών Συνδέσμων των εν Άττική Λακεδαιμονίων κ. Κων. Λουμάκης με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και κατέθεσαν στεφάνι στους τάφους του Ηλία Παπαθανασοπούλου και των αδελφών Διονυσίου και Νικολάου Σιγαλού.

Οι μεγάλοι Εύεργέτες και δωρητές της Κοινότητας Γεωργιτσίου + Γ. Άθανασόπουλος, Νικόλαος Μανεισιώτης + Ηλίας Παπαθανασόπουλος και Γεώργιος Μπακίης ή Στραβαριδής τιμήθηκαν με μετάλλιο τιμής από τον Σύνδεσμο των εν Άττική Λακεδαιμονίων.

Ο άκούραιστος, και πολύ δραστήριος Πρόεδρος του Γεωργιτσίου Γ. Γκουζούλης μετά του διακεκριμένου στην κοινότητα των Άθηνων και πατριώτη κ. Άθανασίου Ντέρου, γνωστού για την αγάπη του στο Γεωργίτσι πέτυχαν δύο μεγάλους σκοπούς από τον Έπικουργό Γεωργίας κ. Άθανάσιο Καμελλόπουλο.

1) Σύναψη δανείου 5.500.000 δρχ. για την κατασκευή προκατασκευασμένων σπιτιών (Μπακαλόους) τα όποια θα εγκατασταθούν στην περιοχή Άγίας Μαύρας που πράγματι είναι θαυμάσιο τοπίο για τήν διαμονή παραθεριστών, και

2) Συντάσσεται μελέτη, ύστερα από έντολή των Έπικουργών κ. Άθανασίου Καμελλοπούλου, για τήν ασφαλίτοσπρωση του δασικού δρόμου από Ποτισιάνα ως τό Γεωργίτσι.

Τό Καβίρι

Τό Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Έσρου Νταύ Άγίας Βαρβάρας και άπαντες οι κάτοικοι των χωριών Καστρίου Σεβρέϊκων και Ν. Λιβαράς καθήκον επιβεβλημένο θεωρούμε όπως και δημοσίως εύχαριστήσωμε την εις WASHINGTON Άμερικνης διαμένουσα κ. Ευγενία Λαμπή δια τήν δωρεάν εις τήν Εκκλησία μας μιάς καμπάνας εις μνήμη των προσφιλών της τέκνων Νικολάου και Δήμητρας τα όποια η μόρα άρπαξε από τήν άρκαλιά της μητέρας των επάνω εις τό άνθος της ηλικίας των και τα δύο σε διαστήμα ενός έτους. Αιώνια ή μνήμη των άγαπητών και προσφιλών τέκνων σας.

Τό Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

Ιωάννης Γιαννούλης, έπικρας

Δημήτριος Κολυμιάτης Γεώργιος Δημητριάδης Γεώργιος Πενοβέζος Κων/νος Κοινωτισιάτης

ΓΙΑ ΠΡΟΣΔΟΦΟΡΕΣ ΚΑΛΙΕΡΓΕΙΕΣ

Από τό 1981-82 καθιερώνονται ισχυρά κίνητρα για τους άγρότες μας για να αντικαταστήσουν άσφικτες και ξεπερασμένες καλλιέργειες με σύγχρονες, δυναμικές και προσδοφές.

Ίδιαιτέρα ένδικφέρει τή Βορειοδυτική περιοχή ή καλλιέργεια έπιτραπιζίων σταφυλιών και όναιμπέλων.

Άμπελοργοί που θα κηρίζωσουν άμπελεια χαμηλής ποιότητας και θα τα εγκαταλείψουν όριστικά θα ένισχυθούν με 28.000 καιτά στρέμμα.

Για επέκταση άμπελώνων με συνιστωμένες ποικιλίες και παραγωγού θα ένισχυθούν με 15.000 δρχ. τό στρέμμα.

Εάν αντικαταστήσουν μη πρόσφορες ποιότητες με ποικιλίες για παραγωγή όνομαστικών οίνων θα ένισχυθούν με 28.000 δρχ. καιτά στρέμμα. Η ένδάρυση αυτή από τήν Κοινή Άγορά για να σταφούν οι άγρότες μας σε νέες δυναμικές καλλιέργειες για ποιότητα και ποσότητα άπόδοσης θα πρέπει να προβληματίση τους νέους άγρότες μας.

Η μεγάλη περιφέρεια στην περιοχή «ΛΑΚΕΣ» είναι μοναδική και κατ'άλληλος τόπος για τήν δημιουργία άμπελώνων

Καταφανή άδυναμία δείχνει ο Έπουργός Δημοσίων Τάξεως κ. Δημ. Δαδάκης για τό σπουδαίτερο έργο της Κοινότητας Καστορείου «Κάλυψη Κούρνιας» είναι ένα έργο που άγωνίστηκε για να τό έντάξει στη χρηματοδότηση του προγράμματος των Οικιστικών Κέντρων.

Μας ένώρισε ότι ύστερα από ένέργειες του τό Έπουργείο Συντονισμού έκτός του 1.000.000 δρχ. για τό 1981 τό ένισχύει με 500.000 δρχ. άκόμη.

Ο Βουλευτής κ. Ί. Σταθόπουλος δέν παύει να ένδιαφέρεται και να φροντίζει για χρηματοδοτήσεις της Κοινότητας Καστορείου από διάφορες πηγές.

Μας ένώρισε, ότι με ένέργειες του χορηγήθηκαν στην Κοινότητα Καστορείου 200.000 δρχ. για Κοινοτική όδοποιία (έκτός των 500.000) από τό Έπουργείο.

ΠΕΛΛΑΝΑ

Όπως κάθε χρόνο, αλλά ιδιαίτερα φέτος ή Πελλάνα γιόρτασε τή μνήμη των Ίσαποστόλων άγιών Κων/ντίνου και Έλένης με τον πρέποντα σεβασμό, θρησκευτικότητα και μεγαλοπρέπεια. Στη Θεία Λειτουργία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, του όποιου ή παρουσία προσέδωσε πανηγυρικό τόνο στον έορτασμό.

Στό τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τό άγιο και σωτήριο χριστιανικό έργο, έξ αιτίας του όποιου αναδείχθηκαν Άγιοι και Ίσαπόστολοι ο Αυτοκράτωρ Κων/ντίνος και ή μητέρα του Έλένη. Όταν τελείωσε ή Θεία Λειτουργία έγινε κλήρωση πολλών άφιερωμάτων των χριστιανών.

Ο νεοσυσταθείς Σύλλογος Πελλανιτών προσέφερε μεζέ και κρασί σε όλους τους προσκυνητές. Τό άπόγευμα άρχισε ο λαϊκός χορός που κράτησε ως τά μεσάνυχτα. Τό γλέντι συνεχίστηκε στο μαγαζί του Γ. Φιλιππόπουλου (Φασαρία) ως τις πρωινές ώρες.

ΒΟΡΔΟΝΙΑ

Η Κοινότητα Βορδονίας μέχρι σήμερα με Πρόεδρο τον φιλοπρόοδο και δραστήριο κ. Σπύρο Καμελλόπουλο έχει πραγματοποιήσει ως τά σήμερα σημαντικά έργα σε όλους τους οικισμούς της.

Για τό 1981 θα δαπανήσει τα έξής χρηματικά ποσά σε έκτέλεση διαφόρων Έργων.

Άπό άτοκο δάνειο του Έπουργείου Έσωτερικών δραχμές 400.000 για κατασκευή άρδευτικού τσιμενταύλακος. Άπό τό Νομαρχιακό Ταμείο 300.000 δρχ. για έκτέλεση του Έργου άρδευτικού τσιμενταύλακος. Επίσης από τό ίδιο Ταμείο χρηματοδοτήθηκε τό έργο άποκατάσταση βατότητας κοινοτικών δρόμων με 150.000 δρχ.

Άπό πιστώσεις Τ.Ε.Ο. του Νομαρχιακού Ταμείου 100.000 δρχ. Κοινοτικούς δρόμους, και 200.000 δρχ. για άγροτική όδοποιία από τό πρόγραμμα Δημ. Έπενδύσεων του 1981.

ΟΙ ΕΝΙΣΧΥΤΕΣ ΜΑΣ

Έκτός από τή συνδρομή μας απέστειλαν για ένίσχυση της έφημερίδας οι φίλοι άναγνώστες μας τα πιο κάτω ποσά, τους όποιους εύχαριστούμε θερμά.

- ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΝΑΓΑΚΗΣ Η.Π.Α. δολάρια 10, ΙΩΑΝ. ΣΙΜΕΩΝΙΔΗΣ Άθήναι δρχ. 300, ΚΩΝ)ΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΧΑΚΗΣ Άλευρου δρχ. 100, ΚΩΝ)ΝΤΙΝΟΣ ΑΛΕΞΑΚΟΣ Άθήναι δρχ. 300, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΟΡΙΑΣ Άθήναι δρχ. 300, ΠΑΝ. ΧΡ. ΜΟΥΤΗΣ Άθήναι δρχ. 1.000, ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΡΑΛΑΙΜΑΣ Σπάρτη δρχ. 50, ΧΑΡΑΛΚΩΣΤΟΚΑΝΕΛΛΗΣ Άθήναι δρχ. 100, ΓΕΩΡΓ. ΚΟΝΙΔΙΤΣΙΩΤΗΣ Καστρί δρχ. 100, ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΜΠΑΚΗΣ Η.Π.Α. δολάρια 5, ΠΑΝΑΓ. ΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Άθήναι δρχ. 800, ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ Σπάρτη δρχ. 500, ΒΑΣ. ΗΛ. ΑΝΔΡΙΑΝΟΥ Η.Π.Α. δολ. 10, ΠΑΝΑΓ. ΔΙΠΛΑΡΗΣ Καστόρι δρχ. 300, ΣΠΥΡΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ Άθήναι δρχ. 300, ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΙΝΟΣ Άθήναι δρχ. 100, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΞΥΔΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Καναδάς δολ. 10, ΘΑΝΟΣ ΤΖΩΡΤΖΑΚΗΣ Άθήναι δρχ. 500, ΣΟΦΙΑ ΓΙΑΝΝΑΡΗ Καναδάς δολ. 5, ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Άθήναι δρχ. 1.000, ΙΩΑΝ. Α. ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ 1980 και 1981 δολ. Άυστραλίας 4, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΟΥΡΙΔΑΣ Καλαμάτα δρχ. 100, ΕΥΑΓ. ΠΑΝΤΟΣ Άυστραλία δολ. 2, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΜΥΡΝΙΟΣ Άυστραλία δολ. 2, ΘΕΟΦ. ΜΟΥΤΗΣ Καναδάς δολ. 5, ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ Άθήναι 1980 δρχ. 300, ΑΙΔ)ΤΟΣ ΝΙΚ. ΞΥΔΙΑΣ Η.Π.Α. δολ. 5, ΚΙΚΗ